

瞅瞅！这些爱棋的人



志愿者之窗

观摩团感受武汉风情

近日，在智运会礼宾志愿者的陪同下，各代表团的观摩团游览了武汉及周边景点，感受荆楚文化的魅力。

礼宾部志愿者兰怀清很喜欢国家体育总局棋牌中心原副书记王甲和。他告诉记者：“他完全没有一点领导架子，还送了中国棋院建院十周年的纪念徽章给我们当礼物。”

智运会期间，兰怀清每天都会写日志，很多的感受都倾注在了字里行间。“6点起床赶去白玫瑰酒店，每个房间跑上跑下地发一些资料，去机场接送观摩团，陪他们去各个景点。”8日晚开幕式前，兰怀清把嘉宾送到武汉体院体育馆门口，自己却无法进去观看。即便如此，兰怀清却表示自己其实还是蛮享受这样的工作，“当你得到别人的信任和尊敬时，累点苦点也就无所谓了”。
会刊记者 傅旦妮

兰怀清(图左一)和国家体育总局棋牌中心原副书记王甲和的合影。



“我们是坐着的志愿者”

这是一个友爱的集体，这是一个温暖的集体，这也是一个特殊的集体，他们端正地坐着，微笑着为大家服务。

10日上午，记者去五子棋比赛现场采访时，看到了端坐于赛场门口的志愿者。走进入口时，他们立刻站起迎接客人的到来。这些志愿者多是来自体院体育新闻与外语系的学生，由于比赛时间很长，裁判长和系里领导看到大家一站就是一天，于是给每个人都配了把椅子，规定没人的时候可以坐下休息。

一位志愿者说：“裁判长对我们说，这是一场硬仗，这一站一直要站到18号，因此大家不能倒下，要学会休息。”另一名志愿者说：“虽然我们坐着，但是我们也要坐出个样子，有人来的时候，要及时站起迎接，这是我们的职责。”
会刊记者 蒋森、朱晨

陶安琪的午餐呢？

陶安琪是国际跳棋单项竞赛委员会的志愿者。9日上午11时30分国跳比赛结束后，各参赛队选手都纷纷离场。两位来自天津的7岁女孩因为要提前准备下午一点开始的比赛，未乘坐大巴回酒店吃饭休息。12点左右，陶安琪发现两位小朋友呆在赛场的角落里，经过细致的询问才知道她们还没吃饭，陶安琪便将午餐让给了两位小朋友，自己却吃零食。她对记者说：“两个小丫头很感动，一直说谢谢。我是志愿者，这是我应该做的。”
会刊记者 傅旦妮



11月11日 光棍节

戎毅(围棋·广东)、张朋(围棋·浙江)、应红(桥牌·湖北)、朱英杰(象棋·山西)

生日快乐

智运会赛场内外，有着诸多痴迷的风景，在此，会刊为读者讲上两个小故事，看看您是不是也曾这样过？



疯狂的棋迷杨忠文

本次智运会首次增设了观众席，让棋迷朋友有机会能亲眼目睹各路棋手并一展身手，有些棋迷为一睹大师风采，不远万里特地前来观战，来自天津的杨忠文先生就是这样一位疯狂的象棋迷。

杨忠文自小对象棋便有浓厚的兴趣，一有空就下两盘放松心情，近几年已养成每天要下两个小时网络象棋的习惯。他和记者打趣道：“我们在小区下象棋还拿过名次呢！我和韩国人下过棋，虽然他们在炮的走法上和我国象棋走法有所不同。”

看过了昨天的比赛，杨忠文的脸上只透露出兴奋二字，他坦言：“其实我来，主要是想亲眼见见像胡荣华、柳大华、吕钦这样的大师级人物，看看他们下棋，我就已经很高兴了。”

对于不久前刚结束的2011亚洲象棋个人锦标赛上中国队被越南队“将军”的情况也有自己的看法：“越南队实力很强劲，但是中国象棋的基础更雄厚。拿我的孩子来说吧，我特地请老师教他下围棋，但象棋就不需要，简单、易学、不复杂，人人都会。因此，中国的前景还是很乐观的。”
会刊记者 郑舒卉 武志泉 张苏樊



祖孙三代参加国跳比赛

大连国际跳棋队有位6岁的选手张浩辰，爷爷张福江是领队，爸爸张奕睿是教练，祖孙三代都赶到武汉参加智运会。

张浩辰原本学习国际象棋，师从其爸爸和爷爷，因为张福江是1957年全国首届国际象棋赛冠军，张奕睿的国际象棋水平也不低。通过几年的学习，张浩辰去年夺得辽宁省国际象棋8岁以下组冠军。因为张福江近些年编译了很多国际跳棋书籍，张浩辰也开始接触国际跳棋，才两年时间就进步很大。

“这孩子有学棋的天赋，你看他走一盘棋两个小时都不动，这么小的孩子实在难得。”张福江称赞孙子说，“看到他有兴趣，我们有意在这方面培养他，下棋本来也可以促进智力的发展。为了让他有更多的机会锻炼，包括这一次我们都是自费到各地参加比赛的。”

会刊记者 饶扬灿、马明玉

对于张浩辰的天赋，记者问及他的父亲张奕睿时，张奕睿说：“我对他有更高的期望，希望他能成为象棋大师，但目前他还在学习国际象棋，所以暂时没有考虑让他转学国际象棋。”

“张浩辰的天赋确实不错，但他的父亲张奕睿也是国际象棋大师，所以他的未来发展前景非常广阔。”张福江说，“我们希望他能够全面发展，成为一名优秀的棋手。”

“张浩辰的天赋确实不错，但他的父亲张奕睿也是国际象棋大师，所以他的未来发展前景非常广阔。”张福江说，“我们希望他能够全面发展，成为一名优秀的棋手。”

“张浩辰的天赋确实不错，但他的父亲张奕睿也是国际象棋大师，所以他的未来发展前景非常广阔。”张福江说，“我们希望他能够全面发展，成为一名优秀的棋手。”

“张浩辰的天赋确实不错，但他的父亲张奕睿也是国际象棋大师，所以他的未来发展前景非常广阔。”张福江说，“我们希望他能够全面发展，成为一名优秀的棋手。”

“张浩辰的天赋确实不错，但他的父亲张奕睿也是国际象棋大师，所以他的未来发展前景非常广阔。”张福江说，“我们希望他能够全面发展，成为一名优秀的棋手。”

“张浩辰的天赋确实不错，但他的父亲张奕睿也是国际象棋大师，所以他的未来发展前景非常广阔。”张福江说，“我们希望他能够全面发展，成为一名优秀的棋手。”

“张浩辰的天赋确实不错，但他的父亲张奕睿也是国际象棋大师，所以他的未来发展前景非常广阔。”张福江说，“我们希望他能够全面发展，成为一名优秀的棋手。”

会刊记者 饶扬灿、马明玉



转播区人气旺盛

参赛选手在场上捉对厮杀，棋牌爱好者可以通过赛场外直播区的大屏幕和44寸的大显示器观看高手们的对决，犹如亲临现场一般。

自本届智运会开幕以来，组委会举办了各种推广棋牌文化的活动，但最受棋牌爱好者们欢迎的还是国际跳棋、国际象棋和围棋赛场外设置的比赛直播区。

在国跳和国象的直播区内，硕大的投影屏幕上可分别转播6个棋盘和4个棋盘的比赛，两个区域均设有近30个座位。国跳项目中参赛的小朋友比较多，直播区内也基本被家长和小选手们占领，来晚了的爱好者们只能三三两两的站着看棋了。国象的普及程度与其他几个项目比还不够广泛，直播区内出现的很多都是专业棋手。在围棋直播区内，8台44寸的显示器依次排开，每台显示器前都被棋迷们围个水泄不通。

据竞赛组的工作人员介绍，国象和国跳的赛场上都有与直播数量相同的电子棋盘，被安排在电子棋盘上比赛的都是排名在前几位的个人或团体，这样，爱好者们就能欣赏到水平相对较高的强强对抗了。而围棋比赛则通过网站来直播，8台显示器都与电脑主机相连，棋迷们可以通过在网上观看比赛。采取这种方式也是在满足棋牌爱好者看比赛的愿望的同时，也不会影响队员们比赛。
会刊记者 饶扬灿



智慧之光

第二届全国智力运动会会刊

才耀荆楚 路津华夏



光



2011.11.11

星期五

智运会官网 <http://zhiyun.qq.com>

第二届全国智力运动会组委会主办 湖北日报体育部 荣誉出品

责任编辑 王二龙

智运赛场昨产六“金蛋”

湖北桥牌双姝问鼎

首金



昨日，第二届全国智运会共产生6块金牌，分别出自国际象棋、桥牌、中国象棋、围棋4大项。湖北队的单星星/刘艳姣勇摘桥牌青年女子双人金牌，这也是本届智运会产生的首枚金牌。

桥牌青年双人赛共进行4场，每场7轮，每轮2副牌，其中第四场分为两组，第一组前三名获得金銀铜牌，第二组冠军为第四名。这个项目也是本届智运会新设的，共有32对青年男子双人和30对青年女子双人选手参赛。

本届智运会第二枚金牌也在随后的桥牌男子双人赛中产生，上海队的陈一超/胡俊杰夺得桂冠，他们的累计分率达到了59.94%。亚军为广西队的黄伟明/曾祥国，累积分率为59.13%；季军是江西队的段秋琦/张巍昌，累积分率为54.97%。

在北京队夺得国际象棋混合团体超快棋赛冠军后，本届智运会第三枚金牌亦就此产生。预赛前两位的浙江队、北京队分别淘汰了山东队和上海队，决赛中，京浙战成和局，北京队通过背水一战的超级快棋幸运地笑到了最后，浙江队屈居亚军，上海队获得铜牌。

在下午结束的中国象棋专业女子快棋赛中决出本届智运会第四金，冠军被广东队的陈丽淳夺得。在七轮的比赛中，陈丽淳获得了4胜3和积11分的优异成绩，

刘欢、陈青婷分获第二、三名。

下午5时许，智运会第五金也是围棋赛场上的首枚金牌在小球馆诞生，上海队的唐奕获专业女子快棋赛冠军，贵州队陈一鸣取得亚军，东道主选手叶桂获得铜牌。

约一个小时后，昨日最后一枚金牌也在围棋赛场产生，贵州队的彭立峣夺得男子专业快棋赛冠军，他在决赛中执白以1又四分之一子击败山东队的周睿羊，北京队的孙腾宇取得第三名，我省选手钟文、马明玉、李想、石彬获得第六名。

黄浩军告诉记者，“十一五”是武汉体院克难奋进、迅速崛起的关键时期，学校规模日益扩大，办学层次逐步提高，学校的办学实力和核心竞争力也得到显著提升，目前学校共设有8院2系3部2校等15个教学单位；此外，学校秉承“融体育、科技、人文教育为一体，集道德、文化、专业素质于一身”的办学理念，学科建设不断加强，专业发展步伐加快；师资力量不断增强，专业发展步伐加快；师资力量不断增强，师资结构不断改善；2011年，支持武汉体育学院更名为申大更是被列入湖北省“十二五”发展规划。

智运会的举办同样也是一次展现武体人风采的绝佳机会。“协办好智运会工作，切实达到省委、省政府‘办一届一流体育盛会’的要求，必须要明确‘举全校之力’。”黄浩军说，智运会不是某一个人某一群人能够办好的，必须有我们广大师生充分发扬主人翁精神，积极地参与到智运会协办工作中来，坚持服务至上，坚持以人为本，真正做到宾至如归。

柳大华这位象棋特级大师，用自己的恭迎给了相熟和素未谋面的棋迷一个继续热爱象棋的理由，同样也给了所有棋牌选手、棋牌工作者和棋牌媒体人一个答案。

会刊记者 张苏樊

柳大华的恭迎



十年树木，百年树人，那么，文化于其中的作用是否可以阳光、土壤和水分来比拟？

智运会开赛首日清晨，笔者在武汉体院小球馆门口碰到了几十位从省内各地赶来象棋棋迷，其中有几位已年逾八旬，满头华发。为了得以进场观赛，一睹胡荣华、柳大华等大师的风采，他们连早饭都没吃便搭乘公交车赶到体院，硬是等候了几个小时，柳大华获悉后，立即从场馆内赶来，亲自恭迎大家入场。这样的场面令人感动，老人的硬朗身骨让人欣慰，但象棋的巨大魅力，却让笔者由此引发了对于棋牌文化新的感悟。

人类社会发展至今，人们的吃穿住用行皆离不开文化的熏陶，社会经济生活的方方面面也受到不同文化的影响，这才有了变化无穷关系繁杂的大千世界。作为文化的一脉，智力运动是人类智慧的精彩演绎和完美结晶，有着几千年的历史。她融洽、修身养性于一身。特别是她所蕴含的竞技体育的强大功能，使得人们如醉如痴、爱不释手。千百年来，黑与白的纠缠，木与石的对话，最简单的物质形态演绎着人类最复杂的心智较量。于是，这丁丁棋声便得以穿越时空。

会刊记者 胡九思

会刊记者 张苏樊

更多内容点击 [智运会官网](http://zhiyun.qq.com) <http://zhiyun.qq.com>

双姝问鼎记

P2